

108-1 赴陸-上海大學交換心得

二年級下學期，因為有身旁親朋好友的支持，才喚起我的勇氣去申請了出國交換。為什麼會選擇大陸？因為我想看看跟我們文化比較相似的國家，並且更想要知道他們那邊又是傳說中多麼方便的地方呢？歷經自己的努力，也幸運地申請上了上海-上海大學的電影學院。

這趟旅程是多麼令人的期待、又是緊張。八年前曾經和家人探訪過上海，因為那時被風景吸引的我，就在那時許下一定要再拜訪上海的承諾。終於可以履行自己當時的約定，但這次是要自己到那邊生活一學期，心境卻又是那麼的不一樣了。

上海大學分為三個校區，寶山校區、延長校區和嘉定校區，然而我申請到的電影學院屬於延長校區，這個校區是屬於三個校區裡最靠近市區的，做公交、地鐵都是那麼的方便，尤其如果要到探訪景點~延長校區真的會讓其他校區的人羨慕呢。再來提到寶山校區，上海大學主校區就是在那！所以如果要辦理入學、成績單申請等等，都必須要到寶山一趟。記得當時到寶山校區辦事，真的很有夢幻中學校的樣子！校園充滿青春的氣息，缺點就是太大，讓這個方向感不好的人實在會迷路，需要向其他學生問路才會呢。因為嘉定校區為小校區，所以我也沒有多花時間到那探訪啦。

上海大學宿舍大多都是四人房一間，浴室會分配在房間外面，大樓還會有管理的阿姨每天早上查勤，人都很好非常好相處，如果遇到任何有困難的地方也可以和他們說唷。

我在上海大學的三位室友，剛剛好都是本地生，其實我覺得既然都過去上海生活了，如果可以和當地人成為室友，對我來說是更深層的體驗！所以不要認為過去交換就一定要和台灣的交換學生同寢，或許和當地生成為室友會有讓你更好更棒的交換體驗呢。

到上海交換的我除了想了解上海大學學習的方式和台灣有什麼不同之處，我還想多多看看這邊風俗、風景，即使當時只有休三天的課，其餘天數就是自己好好探索、了解一個地方民情的時間！By the way，這次我透過室友的推薦，在上海找了一份一周兩天的實習，讓我學習到不少東西，還交了好多好喜歡的朋友。（所以我說~這就是和當地人同寢的好處！你可以透過和他們相處的時間發掘更多我們不知道的祕密。）

至於在大陸生活的便利之處實在是讓我生活最快樂的地方！只要你有一支手機真的就能好好生活，出門也都是那麼方便。（這邊我就不透漏太多，但記得剛到上大交換記得辦好手機卡和銀行卡，可以讓台灣交換生辦理銀行卡的公司只有中國工商銀行哦。）只要重要資料辦理好，你還真的可以拿著一支手機走遍全

大陸呢哈哈。

上海大學為一年三學期制，即使你申請一學期的交換，實際在上課的時間大約只有兩個半月多哦，所以可以好好安排時間規劃，之後可以花時間到其他城市走走旅遊，再讓你去探索更多不同、沒看過的世界。

我在上海大約四個月的旅程，原本想像好像是那樣久，當你享受當下，好好生活，融入當地生活，四個月真是咻一下，反而讓我那麼捨不得，並且覺得時間好像不像當時覺得那樣少，還想要繼續探索的世界。

雖然四個月的交換之旅沒有所有順遂的事情，回想起來反而會更謝謝當初的挫折才能讓自己勇敢的一去突破、完成它。當你不害怕自己一個人生活在異地，我真心覺得你已經突破了很大的一關卡！並且出國交換也一切都是那麼值得。

美好的四個月，我永遠無法忘記，認識了非常喜歡的室友姐姐，交了這輩子相約要再見面的東北朋友，還在實習公司認識對我非常好的老闆同事，最重要的是我學習到了讓自己更加獨立的事實，真的是我最開心的事。

